



《扬州市住宅电梯安全管理条例》将于5月1日起施行 摩托车、电动自行车不能“坐”电梯了

1月24日,记者从扬州市人大常委会举行的新闻发布会上获悉,《扬州市住宅电梯安全管理条例》(以下简称《条例》)将于2024年5月1日起施行,切实保障人民群众安全乘梯。

现代快报记者了解到,扬州市现有在用住宅电梯总量达30885台,其中使用年限超15年的有1077台,在高温、暴雨等恶劣天气下,电梯故障时有发生。《条例》聚焦群众在电梯安全管理方面反映强烈的重点难点问题,厘清各方义务责任,规范住宅电梯安全管理行为,努力细化、补充《中华人民共和国特种设备安全法》等上位法对住宅电梯安全管理方面的原则性规定。

据悉,《条例》规定了电梯制造单位、使用单位、物业服务企业、电梯维护保养单位、检验检测机构、乘用人以及负有监督管理职责的国家机关及其工作人员的法律职责,做到了相关主体法律责任全覆盖,以法的刚性保障人民群众乘梯安全。

根据条例规定,电梯制造单位采用技术手段限制电梯正常的修理、维护保养或者影响电梯正常

使用的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期未改正的,处一万元以上五万元以下罚款。

电梯使用单位、物业服务企业、电梯维护保养单位、检验检测机构等未按照条例规定履行管理、维保、检验检测义务的,由市场监督管理部门或者住房和城乡建设部门依照条例第四十六条至四十九条规定的若干处罚细则进行处罚。例如,物业服务企业违反条例规定,未将电梯运行费专款专用,或者未按照规定公布的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期未改正的,处一万元以上五万元以下罚款。

除了相关企业、机构有法律责任外,电梯乘用人若违反条例规定乘用电梯,如携带易燃易爆物品、危险物质或者其他可能影响电梯安全的物品乘用电梯,使用电梯运载摩托车、电动自行车或者其蓄电池等,业主、业主委员会、物业管理委员会、物业服务企业或者其他电梯使用单位等有权予以劝阻,经劝阻仍不停止违法行为的,由公安机关处二十元以上二百元以下罚款;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法

给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

电梯超过一定的使用年限,难免会出现问题,需要进行更新、改造或重大修理。《条例》规定,电梯制造单位或者销售单位对其制造、安装、经营销售的电梯承担保修责任;保修期限不得少于五年,自电梯安装监督检验合格之日起计算。在保修期内提供涉及电梯质量问题的修理服务,不得收取修理费或者更换零部件费用,法律、法规另有规定的除外。

如果过了上述保修期或不在保修业务范围内,根据条例规定,业主是住宅电梯的所有权人,依法承担电梯安全运行的相应义务。此相应义务就包括承担电梯更新、改造、重大修理的费用。具体办法是申请使用专项维修资金。扬州从2013年5月开始,对市区受让土地并配置电梯的建设项目建立电梯、消防设施设备专项维修资金,由建设单位负责缴纳,根据条例规定,这笔资金可用于电梯更新、改造。此外,业主交存的住宅专项维修资金亦可用于电梯的更新、改造和重大修理。

顾潇 庄剑翔

“博爱1+1好人传温暖”走访慰问开始了

1月24日,扬州市红十字会与扬州好人、志愿者一起开展“博爱1+1好人传温暖”走访慰问活动,首批4户特殊家庭收到“温暖礼物”。旺社区12岁的清清(化名)母亲因病去世,父亲长年在外打工,与爷爷奶奶生活在一起。“博爱1+1好人传温暖”走访慰问一行与她亲切交流,了解她的学习情况,鼓励她将来成为有用的人,她笑着连连点头。当收到“温暖礼物”后,不善言辞的沈先生朝大家笑着招了招手,

用这种特殊的方式表示感谢。沈桂林握着市、区红十字会负责人和志愿者的手说:“谢谢你们的帮助,让他这个年过得有滋有味!”

据悉,从2016年年底开始,每年春节前“博爱1+1好人传温暖”活动便会将社会大家庭的温暖送到需要的人手里。此次活动除了“扬州好人”、志愿者加入外,还将发动更多的社会人士共同参与,共同传播“人道、博爱、奉献”红十字精神。
王齐 顾潇

泰州市博物馆展出馆藏民国文物

近日,“水乡门户——泰州市博物馆馆藏民国文物展”在泰州市博物馆一楼专题展厅开展。该展览复原民国时期泰州街景,邀请广大市民朋友跟随珍贵历史遗物,追寻城市记忆。

本次展览以“民国”“水乡”为切入点,突出水文化对民国时期泰州的影响,按文化、经济、生活等单元式排列方式展出90余件文物。

展览中,“历史风貌”单元,续纂泰州志、民国泰县城乡图、民国身份证等,见证了泰州人民的奋斗和泰州城的新生;“文化印记”单元,梅兰芳“松梅送寿”条幅、凌文渊墨梅

屏幅、齐白石枇杷条幅等一批文化大师留下的名作,体现了泰州深厚的文化积淀;“经济万象”单元,民国中央银行拾圆纸币、民国壹圆纸币、民国茶叶瓶,以及民国泰州老字号店铺名单等,展现泰州商贸繁荣和泰州人民的经商智慧;“民国生活”单元,民国花卉纹上衣、民国黑绸裤、民国《太平洋报》、龙凤首饰箱等,展现民国服饰、教育、婚俗等丰富多彩的新生活风尚。

据悉,本次展出的文物多为馆藏和市民捐赠,有些首次亮相。展览持续至3月9日,感兴趣的市民可前往参观。
吴晨康 毛晓华

汽车坠河4人被困,警民联手救援

近日,扬州高邮市丰瑞路发生一起交通事故,一辆黑色轿车左拐时与一辆直行的白色轿车相撞,黑色轿车驾驶员急打方向盘,导致车辆冲进河里,所幸河水不深,在民警和群众帮助下,车内4人都安全上岸。

1月21日上午8时许,高邮市丰瑞路发生一起交通事故,一辆黑色轿车冲进路边的河里,车内连驾驶员共4人。武安派出所接

到报警后,处警民警迅速赶往现场。此时,汽车横在河中央,里面已经进水,好在河水不深。附近的热心群众找来脚手架,车上2名小孩和年轻女子在民警的帮助下成功脱困。但女驾驶员因受了惊吓,不敢尝试也不愿配合,后在民警的劝说下,女驾驶员爬上了脚手架,与此同时,民警辅警一起抓住她的手臂,把她成功救上了岸。
武晔 顾潇

徐州医科大学泰兴临床学院挂牌

1月23日,徐州医科大学泰兴临床学院签约暨揭牌仪式在泰兴市人民医院举行。双方代表签署了建立临床学院合作协议书,并为“徐州医科大学泰兴临床学院”揭牌。

近年来,泰兴市人民医院不断优化资源配置,强化学科建设和人才培养,医疗服务能力逐年攀升,但对照老牌三甲医院,泰兴市人民医院高层次人才还有较大缺口,省级临床重点专科数量还偏少,教研层次水平还不高。泰

兴市人民医院将以此为契机,继续加大政策引导和资源倾斜,更好借助徐州医科大学学科建设、人才培养、教学科研等方面的优势,不断拓展合作平台,推进校院深度融合,医、教、研相长,加快医疗人才培养,提升医疗服务水平,促进临床科教与人才培养“双提升”,为泰兴百姓提供全方位、更优质便捷的医疗卫生服务,努力将医院建设成为一流的三甲医院。
张伦 毛晓华

仪征五一花苑开展残障人士手工制作活动

为丰富社区残疾人的生活,近日,扬州仪征五一花苑关爱残疾人之家组织开展了“非遗民俗辞旧年,瑞龙纳福迎新春”残障人士手工制作活动,以起到加强残文化建设和活跃文化生活的目的。

活动中,工作人员手把手带领残障人士制作。大家制作的作品不但具有观赏价值,同时还可以

作为礼物赠予他人,表达对新的一年美好祝愿。

据悉,残疾人之家是为残障人士提供支持和帮助的机构,通过组织手工制作活动,不仅让大家感受到手工的乐趣,享受制作的成就感,还可以增强自信心和自尊心,进一步弘扬扶残助残的社会风尚。
余祥 姜宏军 庄剑翔



画说泰州

近日,2024年泰州市暨靖江市文化科技卫生“三下乡”——“温暖秋冬”文明实践集中服务活动在靖江季市镇安武村火热开展。便民的服务、丰富的节目、花样的美食、趣味的年俗,人们在欢声笑语中传递着诚挚祝福,满怀对新年的希冀。

朱娜 盛义 毛晓华 摄影报道

快速化改造项目泰州东风路北段部分通车

1月25日凌晨5点,泰州东风路北段快速化改造项目一期、二期凤凰路以南段通车。

据悉,东风路北段快速化改造项目的泰州重点基础设施项目,总投资34.5亿元,项目于2021年7月正式开工建设,通车后将与现有的东风路快速路相连,进一步完善市区快速路网结构,有效缓解中心城区交通压力。

东风路北段快速化改造项目一期北起站前路,南至迎宾路,线路总长3.7公里,全线设置站前路互通、新通扬运河桥、两对上下匝道,相交于迎宾路、口泰路、南通路、海阳东路、运河路、森园路等多条城市道路。一期工程新通扬运河桥采用挂篮悬浇施工工艺,就地分段悬臂作业,无须架设支架和使用大型吊机,依靠“挂篮”移动,让现场浇筑的混凝土桥身在“挂篮”中产生,不中断主辅路交通,最大程度降低施工带来的

交通出行影响。

5点一通车,就有车辆从高架驶过,从迎宾路一直往火车站开,一路没有红绿灯,如果车辆保持80公里/小时的速度匀速行驶,仅用8分钟,市民就能从市区到达泰州火车站。

交警提醒,开放站前快速路东风快速路互通。由南向北方向,开放所有上下行匝道。由北向南方向,仅开放主线运河路下行匝道,向南行驶(站前路往迎宾路方向)的车辆必须从运河路下行匝道驶出高架主线。北行(迎宾路往站前路方向)的车辆可以由迎宾路匝道正常上行。

东风路北段快速化改造项目二期起点为永兴路,终点至迎宾路,线路总长4.34公里,全线重点段位包括凤凰路高架、梅兰路、济川路短隧道、育才路—迎春路中长隧道。北段快速化改造二期凤凰路以南段较序时进度提前6个

月通车,该路段市政高架桥仅用10个月建成,创全市同类项目建设新纪录。二期工程首个桥梁拆除超危工程创新采用静力切割和机械破除工艺,提前20天完成约4000立方米的高架桥混凝土拆除任务,有力加快东风路项目的序时进度,为项目高效建设打下坚实基础。

今后,车辆可通过凤凰路下匝道往市区方向,这将大大缓解永定快速路和鼓楼路等周边道路的交通压力。

交警提醒,目前地面辅道方面,东风路永兴路全方向开放通行;凤凰路东风路以北仍然围挡施工,路口形成T形交叉口,以信号灯控制,东西机动车可以从信号灯路口向南通行沿地面道路至永兴路口以及南行快速路上匝道。注意:东风路(凤凰路—永兴路)段地面辅道仅允许机动车通行,行人、非机动车禁止通行。

何业 毛晓华